
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemiladodici  addì  VENTICINQUE   del  mese di LUGLIO  presso la sede  municipale.  

Convocato dal  VICE SINDACO  mediante lettera d'invito del 19/07/2012  prot. nº 9967 e successiva 

integrazione del 20/07/2012 prot. n. 10030,  fatta recapitare  a ciascun  consigliere,  si  è oggi  
riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   Sindaco TREVISAN Gilberto  e l'assistenza 

del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 

Fatto l'appello, risulta quanto segue: 

 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 13 Assenti N.  4  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, BERTON Davide; LISCIOTTO Eleana e PEGORARO Davide.      

  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 
 

COPIA WEB 

Deliberazione  N. 48 
In data  25/07/2012  

 Prot. N. 14526 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena                           *                

2. BERTON Davide                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo                   *                       

3. BONAMIN Moreno                  *           12. PEGORARO Davide                  *                                

4. GASTALDELLO Andrea                          *             13. PESERICO Clemente                         *                              

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco                           *                

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo                *                    

7. LISCIOTTO Eleana       *                         16. TREVISAN Gilberto    *                                                         

8. MARCON Ezio                                    *                                   17. VICO Sabrina       *                          

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

 

 MOZIONE PROT. N. 7483 DEL 30.05.2012 AD OGGETTO:”ATTO DI INDIRIZZO ALLA GIUNTA 

COMUNALE AFFINCHE’ IL NOSTRO COMUNE SOTTOSCRIVA UN ACCORDO CON L’AGENZIA 

DELLE ENTRATE DEL VENETO PER LA PARTECIPAZIONE ALLE ATTIVITA’ DI CONTROLLO 

FISCALE”. PUNTO INSERITO SU RICHIESTA A FIRMA DEL CONSIGLIERE COMUNALE GUARISE 

GIUSEPPE AUGUSTO. 

 



OGGETTO: MOZIONE PROT. N. 7483 DEL 30.05.2012 AD OGGETTO:”ATTO DI INDIRIZZO ALLA 

GIUNTA COMUNALE AFFINCHE’ IL NOSTRO COMUNE SOTTOSCRIVA UN ACCORDO CON 

L’AGENZIA DELLE ENTRATE DEL VENETO PER LA PARTECIPAZIONE ALLE ATTIVITA’ DI 

CONTROLLO FISCALE”. PUNTO INSERITO SU RICHIESTA A FIRMA DEL CONSIGLIERE COMUNALE 

GUARISE GIUSEPPE AUGUSTO. 

 

SINDACO: punto n. 7. Segretario mi diceva su questo punto? 
 
SEGRETARIO: volevo informare di una cosa. Giustamente il consigliere propone una 
delle cose che erano dei cavalli… 
 
SINDACO: allora segretario leggo il punto all’ordine del giorno.  (Il sindaco legge l’oggetto 
della mozione allegato A). Noi ne abbiamo anche discusso in maggioranza in base a 
quanto il segretario ci ha  messo al corrente. 
 
SEGRETARIO: …è solo un dato tecnico Guarise. Questo non è altro che uno degli otto 
principi del virtuosismo del comune alla base del principio del federalismo, quindi era 
contenuto in quel decreto premi e sanzione di fine 2011 che prevedeva dei compensi 
aggiuntivi e dei premi aggiuntivi per il comune che si fosse convenzionato con l’Agenzia 
delle Entrate. Purtroppo resta sempre la facoltà di farlo, ma una delle prime cose del 
governo Monti è stato di non andare ad attuare questa cosa, quindi è stata presa da lì ma 
oggi giorno diventa una cosa lasciata un attimo all’autonomia degli enti perché non è piu’ 
prescritta perché questo decreto non è piu’ andato avanti, solo una precisazione tecnica.   
 
SINDACO: dopo aver sentito la richiesta formulata dal consigliere Guarise era un atto di 
indirizzo della Giunta Comunale. Il sindaco legge integralmente  la mozione prot. N. 7483 
del 30/05/2012 presentata dal Consigliere Guarise Giuseppe (allegato A).  Noi l’abbiamo 
discussa in maggioranza e non siamo assolutamente d’accordo di approvare. Comunque 
prego l’intervento da parte di chi ha sottoscritto la mozione.  
 
GUARISE GIUSEPPE: io ho fatto questa mozione per un motivo molto semplice. Perché 
leggendo quotidianamente i giornali ho visto che il giorno 26 maggio, nella cronaca di 
Bassano, c’è scritto che il Comune di Bassano si aggiunge a Vicenza, Valdagno, Schio, 
Arzignano, Thiene, Montecchio, Torri, quindi comuni di un certo peso dove praticamente si 
dice che essendo le amministrazioni molto a conoscenza, una conoscenza  capillare del 
loro territorio possono collaborare con l’agenzia delle entrate sottoscrivendo un accordo,  
sempre su iniziativa dell’agenzia delle entrate, perché qui gli spioni non vuole farlo 
nessuno,  di collaborare affinchè si possano fornire ulteriori notizie al fine di indagini ecc. 
Io sapevo che andavo a toccare un tasto,  un nervo dolente in questo comune,  perché so 
quale è il tipo di cultura e di mentalità e secondo me non è una mentalità sbagliata se 
viene intesa come vessazione o come persecuzione, ma come presa di coscienza di un 
fatto civile perché va ad assecondare un principio molto semplice piu’ tutti pagano, meno 
tutti pagano, tutto qui. Loro in base ai comuni di tutti i colori politici, perchè conosco anche  
il colore politico delle giunte o dei sindaci di questi comuni,  naturalmente ho detto è 
questo è un fatto. Poi vedo che il 29 maggio addirittura comuni non certamente pesi 
massimi come quelli che ho citato poco fa, ma comuni come Breganze, Sarcedo, Fara, 
Lugo, Caltrano, Sarcedo, Giornale di Vicenza sempre del 29 maggio, firmano accordo con 
il fisco e poi qui   naturalmente si dice che questi comuni hanno sottoscritto un certo tipo di 
accordo. Allora io per correttezza  siccome non voglio fare demagogia su un argomento 
del genere perché credo che su questo punto non bisogna andare a caccia di voti 
solamente solleticando diciamo vari fattori che ci sono negli stati sociali del paese, sono 
andato dal funzionario del comune, il funzionario del comune mi ha detto che l’agenzia 
delle entrate ha chiesto il pec cioè la posta elettronica e che poi la cosa è rimasta lì. Io 
sulle parole e sulle base delle parole che mi sono state dette dal sig. Temperato Antonio, 
praticamente il discorso che è stato fatto da questi comuni non serve a nulla. Allora io…in 
piu’ c’è l’aggiunta del segretario che dice addirittura che non è stato convertito in legge per 
cui…abrogato, quindi questi comuni hanno fatto la figura dei polli o sono stati troppo lesti, 
mentre il comune nostro è stato saggio, ha aspettato. Io direi così,  mi permetto di fare una 



visita in sette, otto di questi comuni, chiedo informazioni, e poi rifaccio la mozione sulla 
base di dati che porterò, perché questa mi sembra la strada piu’ corretta, anche perché 
non c’è da cavalcare nessun primato quando si parla di evasione fiscale si deve 
solamente far capire attraverso gli strumenti che pero’ ci debbono essere, se poi il 
segretario dice che non ci sono piu’ devo prendere atto e devo fidarmi di quello che dice il 
segretario,  nonostante tutto, è chiaro che io prendo atto che questi comuni e molti altri 
comuni hanno intrapreso una strada prevista evidentemente dalla normativa di allora e 
quindi andro’ a verificare che cosa esattamente  è stato fatto che risultati hanno, quante 
segnalazioni sono state chieste dall’Agenzia delle entrate a.questi comuni e quante 
risposte sono state date, insomma porterò dei dati  in maniera che poi si puo’ discutere 
con degli elementi piu’ certi, questa è la mia proposta.  
 

SEGRETARIO: per definire e in modo che poi lei va e si informa. La normativa lo metteva 
come un elemento di  eccellenza per essere comune virtuoso e per attuare il federalismo.  
Hanno tolto questo,  e dicono resta nella tua autonomia farlo,  cioe’ scelta comunale resta 
nella sua autonomia pero’ tutto quello che riguarda i premi che io ti avevo promesso cioè 
le entrate derivanti non ti do niente, ho preparato, anche perchè mi fa piacere che segue la 
mia interpretazione, ho preparato un vademecum dove si spiega tutto, lei ha tutti i 
riferimenti di legge di questo, perché vede era sfuggito un attimo,  ma tutti correvano a fare 
questo, da altri parti ho avuto una dritta che avrebbero abrogato e quindi noi qui non 
abbiamo fatto, ma non  è che siamo migliori abbiamo avuto un’informazione interna.  
 

ASS. MARCON: allora va innanzitutto premesso che tale tipo di convenzione era 
subordinata all’istituzione del Consiglio tributario la cui istituzione è stata soppressa dal 
cosiddetto decreto “Salva Italia” intervenuto ad abrogare l’obbligo di istituire i consigli 
tributari presso ogni comune italiano previsto entro 31 dicembre 2011. L’obbligo istitutivo  
dei consigli tributari era stato recentemente introdotto dal decreto legge n. 138 del 2011 
legge 148 del 201. Attraverso tali organismi i comuni avrebbero dovuto partecipare al 
contrasto dell’evasione fiscale e contributiva, andando a collaborare direttamente con 
l’agenzia delle entrate. La partecipazione degli enti locali all’accertamento fiscale 
contributivo sarebbe stata incentivata con il riconoscimento di una percentuale sulle 
maggiori somme tributarie riscosse grazie ad una collaborazione del comune. 
Praticamente cosa questo? Praticamente un incentivo per trovare (si sovrappone la voce 
del sindaco che dice una guerra!)…come anticipato una battuta di arresto è stata disposta 
dalla manovra varata lo scorso 6 dicembre 2011, dal Governo tecnico guidato dal Prof.  
Mario Monti,  i commi 8 e 10 dell’art. 11 del Decreto Legge 201 del 2011, sono intervenute 
sulle norme istitutive dei consigli tributari presso i comuni disponendo l’abrogazione. In 
particolare sono stati abrogati i commi 2 e 2 bis e 3  del decreto legge 1978 del 2010 e 
l’art. 1 del comma 12 quarter del decreto legge 138 del 2011 convertito in legge 140 del 
2011, manovra di ferragosto. Inoltre sono state apportate alcune modifiche all’art. 44 del 
DPR n. 600 del 1963 onde garantire il raccordo normativo con le abrogazioni operate. 
L’abrogazione delle disposizioni del Decreto legge 78/2010 oltre a comportare l’obbligo di 
istituire il consiglio Tributario in tutti i comuni elimina pure la condizione per l’applicazione 
delle disposizioni relative all’incremento nella misura del 100% spettanti ai comuni sulle 
maggiori somme tributarie riscosse grazie alle loro elaborazioni. La stessa agenzia delle 
entrate provinciali di Vicenza con nota 17/2/2012 prot. 2309, il quale consigliere Guarise 
dovrebbe possedere,  ha dato disposizione a tutti i comuni della provincia al fine di 
coordinare l’attività e il contrasto all’evasione fiscale. Tale protocollo prevede che  sarà la 
stessa agenzia a trasmetter periodicamente a ciascun comune degli elenchi di soggetti per 
i quali è stato in atto il controllo fiscale contenenti gli elementi indicativi della capacità 
contributiva in possesso dell’agenzia delle entrate, con richiesta ai singoli comuni di fornire 
eventuali ulteriori informazioni in loro possesso utili ad evidenziare una maggiore capacità 
contributiva. Ad oggi l’agenzia delle entrate non ha ancora trasmesso alcun elenco. Tutto 
cio’ premesso la maggioranza non ritiene di condividere la proposta oggetto di mozione.  
 



MARINELLO ROBERTO: ho sentito consigliere Guarise prima che diceva che andava sui 
vari comuni, andrà per conto suo non per mandato del consiglio comunale? Era per capire 
questa roba qua. 
 
GUARISE GIUSEPPE: ovviamente se andrò, andrò da solo come consigliere comunale di 
opposizione, anche perché sembra andando in giro a nome dell’amministrazione che  che 
questa amministrazione voglia assumere un atteggiamento da carabiniere e non è questo. 
Allora io in base a quello che è stato detto adesso mi viene anche da dire, ma perché 
questi comuni il 29 maggio e il 26 maggio partono contro  l’evasione fiscale in campo gli 
007 del Comune, ma sto Giornale di Vicenza cosa scrive? Se c’è questa normativa, cosa 
scrive? 
 
SINDACO: lo chieda al Giornale di Vicenza Guarise, mandi  una lettera alla direzione 
generale. 
 
GUARISE GIUSEPPE: sto facendo una domanda retorica per dire se è vero quello che è  
stato detto finora e non dubito che non sia vero,  allora dico è inutile che noi pubblici 
ufficiali cittadini semplici, usiamo la stampa per aggiornarci per apprender le notizie perché 
siamo presi in giro, questa è la mia considerazione, cio’ non mi impedirà naturalmente a 
titolo personale di chiedere informazioni per sentire, gli stessi sindaci di Arzignano, 
Montecchio quindi leghisti, pdni di tutti i colori che fanno,  che suonano la gran cassa, 
ripeto non occorre che la maggioranza dica siamo contro la mozione la ritiro  a questo 
punto perchè mancano i presupposti sostanziali perchè possa avere un senso una 
votazione su questo punto. 
  
SINDACO: altri interventi? Bernardi. Mi consenta una battuta prima di darle la parola. Mi è 
piaciuto quanto ha detto ma come è che possiamo informarci dalla stampa di quello che 
dice la stampa sulle  cose vere, condivido, io è da un pezzo che scrivo poco alla stampa ,  
perché non mi sta bene quello che la stampa scrive,  meno spazio mi danno è piu’ 
contento sono perché non riportano mai quello che veramente voglio dire a chi legge 
giornali. Voglio dire ma sono letti sulla stampa magari da come dice lei li ha scritti  in 
maniera forse non essendo nemmeno aggiornata di quello che magari poi lo stesso stato 
procede.  

 

BERNARDI CHRISTIAN: infatti volevo anche io collegarmi a questo discorso della stampa 
perché lavorando in qualche ente , ritengo che gli strumenti che sono in mano agli uffici di 
un ente per fare dei controlli fiscali sono gran pochi. L’ufficio commercio si occupa di 
autorizzazioni e di qualcos’altro. L’ufficio ICI,  come ho sentito dire Guarise i grossi evasori 
fiscali che sono proprietari di tanti attici nei centri storici, sono tutte società non parlo di 
tanto lontano Castelfranco, Bassano del Grappa, sono tutte società Svizzere e 
Lussemburghesi, e quindi non si arriverà mai a chi sono gli evasori perchè tutti gli 
appartamenti di lusso questo mi è giunta da qualche voce soprattutto da Castelfranco e 
Bassano, stiamo vicino .non andiamo a Milano a Roma, sono di proprietà di società 
estere, pertanto non si arriverà mai a coloro che sono i proprietari e questi sono evasori 
oppure elusori fiscali. Per quanto riguarda il comune le posso dire per esperienza 
personale, per contatti con la Guardia di Finanza che l’unico  appiglio che c’è ad esempio 
nei controlli di Polizia Stradale è controllare chi ha il possesso di determinati veicoli e 
comunicarli  chi è il conducenti di tali veicoli  alla Guardi di Finanza,  ma queste cose si 
fanno fuori atti di consiglio comunale,  si fanno e basta, senza fare pubblicità sta nella 
buona volontà di chi lavora in determinati uffici  aggire in questo modo o controllare chi 
gira con le auto soggette a fermo fiscale, magari con fermi di qualche milioni di euro, e 
comunicarlo sempre all’agenzia delle entrate che poi farà la confisca di questi mezzi per 
venderli, poi quello che indica la stampa non lo so, preferisco non commentare. 
 
SINDACO: altri interventi? Nessuno. Ritirato il punto all’ordine del giorno.  Dichiaro chiuso 
il consiglio comunale.  
 



 
 

 

 

 

 

 

 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 
 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N.  922 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 23/10/2012 all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 23/10/2012                        IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
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